

# 中華民國產物保險核保學會年會紀實

黃益堂



行政院金融監督管理委員會委員保險局黃天牧局長就「當前保險監理趨勢對保險業經營策略之意涵-----個人評估」作專題演講後陳理事長燦煌致贈感謝獎牌

邁入第三十年的產物保險學會於101年3月28日假台大醫院國際會議中心舉行第八屆第二次會員大會。

陳理事長燦煌主持會員大會時，對三十年來，學會在歷任理事長、理監事及會員共同努力之下，使得會務蒸蒸日上。學會所發揮之功能亦為業界肯定，尤以每年所舉辦兩次的核保理賠人員資格考試，對提升業界同仁的保險專業術養與技能有莫大的成效，通過資格考試的學子也為業界認為實至名歸，業界亦對通過考試者當升遷考核時予以參佐。另學會不論在學報之發行或研討會、演講會之舉辦亦讓學界與業界透過此平台重視實務與理論之結合。此外，多項聯誼活動諸如登山健行、保齡球賽、桌球賽、高爾夫球賽皆讓會友在工作之間暇之餘，能透過這些活動聯絡情誼與交流訊息。

本年度大會非常榮幸邀請到行政院金融監督管理委員會保險局黃博士局長天牧以“當前保險監理趨勢對保險業經營策略之意涵-----個人評估”為題作專題演講，因黃博士其學養及實務經驗皆為楚翹，所論述具國際觀生深入淺出，與會者莫不認為此場演講內容是近年來最具高水準的演講。

演講會後，全體貴賓與會友共聚一堂享用中餐，餐後大會安排四場研討會分別是：

第一組：巨災緊急應變處理---企業的風險管理修練。

主講人：林旺賜先生（佳世達科技公司風管稽核室處長）

第二組：財產保險業務擴展新契機。

主講人：江朝峰先生（豐林保險經紀人公司總經理）

第三組：台灣產物保險天災費率發展之研究。

主講人：林進田先生（逢甲大學保險研究所教授）

第四組：工程保險與風險評估。

主講人：吳及揚先生（財團法人工程保險協進會主任工程師）

這四場研討會所論及皆為當前業界所重視之主題，復加主講人皆為各主題一時之選的專家，讓與會者受益匪淺，也讓大會圓滿結束。

本文作者：中華民國產物保險核保學會祕書長



中華民國產物保險核保學會全體理監事  
與行政院金融監督管理委員會保險局黃天牧局長合影